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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列属于描述天气的是（　　）。

 A． 台风象神在福建沿海登陆，登录时最大风力在12级以上

 B． 广东省夏秋季节多台风

 C． 今天早晨有霜

 D． 我们的家乡冬季比较寒冷

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，描述的是台风。BD两项错误，均属于对气候的描述。C项正确，“霜”正是对天气的描述。

2、从3月下旬到10月上旬，太阳在地球上直射位置的移动规律是（　　）。
 A． 赤道—南回归线—赤道

 B． 赤道—北回归线—赤道

 C． 南回归线—赤道—北回归线

 D． 北回归线—赤道—南回归线

『正确答案』
B
『答案解析』
太阳直射点的变化规律为：春分（3月21日前后），太阳直射点在赤道（0°），此后北移；夏至（6月22日前后），太阳直射
点在北回归线（23°26ˊN）上，此后南移；秋分（9月23日前后），太阳直射点在赤道（0。），此后继续南移；冬至（12月
22日前后），太阳直射点在南回归线（23°26ˊS）上，在此之后向北移动。因此B项正确。

3、关于脱贫攻坚，下列说法错误的是：

 A．精准脱贫与防范化解重大风险、污染防治是决胜全面建成小康社会的三大攻坚战

 B．发展产业是实现脱贫的根本之策，要因地制宜，把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路

 C．脱贫攻坚的目标任务是实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度和基本公共服务主要领域指标均接近全国平均
水平

 D．稳定实现贫困人口“两不愁三保障”，即不愁吃不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障是脱贫攻坚的标准
之一

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治。

A项正确，十九大报告中指出：要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，使全面建成小康社会得到人
民认可、经得起历史检验。

B项正确，2016年习近平总书记在宁夏考察脱贫攻坚工作时强调：发展产业是实现脱贫的根本之策。要因地制宜，把培育产
业作为推动脱贫攻坚的根本出路。

C项错误，根据《中国农村扶贫开发纲要（2011-2020）》，“十三五”期间脱贫攻坚的目标任务是：到2020年稳定实现农村贫
困人口不愁吃、不愁穿，农村贫困人口义务教育、基本医疗、住房安全有保障；同时实现贫困地区农民人均可支配收入增长
幅度高于全国平均水平、基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平。

D项正确，“两不愁三保障”，即不愁吃不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障。2019年，习近平总书记在解决“两不
愁三保障”突出问题座谈会上的讲话中指出：到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安
全有保障，是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，直接关系攻坚战质量。总的看，“两不愁”基本解决了，“三保障”还存在不
少薄弱环节。

本题为选非题，故正确答案为C。

第1页 金融控股集团笔试试卷

金融控股集团笔试试卷 编号：015fbeef2836ed29920d5f2a393a8575

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


4、判断社会进步的最根本标准是（　　）。
 A． 生产力的发展

 B． 民主程度的提高

 C． 自然环境改变

 D． 社会秩序的稳定

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，生产力发展是社会发展的根本内容，是实现社会发展目标的根本条件，是社会发展的集中体现，是社会文明发展
水平的根本标志，所以，生产力的发展是衡量社会进步与否的根本标准。

5、在第十三届全国人民代表大会第四次会议上，《政府工作报告》指出，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人
民顽强拼搏，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中唯一实现            ，脱贫攻坚战取得全面胜利，决胜全面建成小康社会取得决定
性成就，交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。

 A．经济正增长

 B．经济稳增长

 C．高质量发展

 D．可持续发展

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2021年《政府工作报告》中“一、2020年工作回顾”部分指出：“过去一年，在新中国历史上极
不平凡。面对突如其来的新冠肺炎疫情、世界经济深度衰退等多重严重冲击，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，
全国各族人民顽强拼搏，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中唯一实现经济正增长，脱贫攻坚战取得全面胜
利，决胜全面建成小康社会取得决定性成就，交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。”

故正确答案为A。

6、根据国家区域发展总体战略，统筹考虑海岛的区位条件、发展潜力和生态环境容量，我国决定重点开发三大海（群）岛。下列不属于此开发
对象的海（群）岛是（　　）。

 A． 南海诸岛

 B． 福建平潭综合实验区

 C． 浙江舟山群岛新区

 D． 广东横琴岛

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，《全国海洋经济发展“十二五”规划》指出，“根据国家区域发展总体战略，统筹考虑海岛的区位条件、发展潜力和生态
环境容量，重点开发浙江舟山群岛新区、福建平潭综合实验区和广东横琴岛。”

7、下列关于生活常识的表述，错误的是（　　）。
 A． 常用塑料泡沫做包装材料的原因之一是塑料泡沫的密度较小

 B． 在高速公路上，汽车驾驶员和乘客都要系上安全带主要是为了减轻汽车加速可能对身体造成的伤害

 C． 将一满瓶水放在冰箱中结冰后，瓶子被胀破，是因为水结成冰的过程中体积变大了

 D． 我们常见到各种IP卡和银行卡的说明书上标明忌与磁体靠近，原因是当这些磁卡靠近磁体时会被磁化而丢失原
来的信息

『正确答案』
B
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